涕

治

-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6068 期 2019 年 7 月 16 日 星期二 农历六月十四 国内统一连续出版物号;CN 31–0011 邮发代号;3–30 今日十六版 新闻热线;64179999 网站;www.shfzb.com.cn

カ

类市场主体依法依规公平竞争

要深入贯彻落实习近平总书记关于民营经济发展的一系列重要讲话精神,搭建更

多平台,实施更好用更管用的政策,提供更用心的服务,营造更优的环境,全力支持

民营企业在上海发展壮大。希望各民主党派、市工商联和无党派人士进一步发挥自身

优势,通过专项监督、专题协商等各种形式,广泛倾听企业呼声、反映企业诉求,为

李强听取党外人士真知灼见 全力支持民营企业发展壮大

本报讯 受中共上海市委委托,各民主 党派市委、无党派人士今年以来围绕贯彻落 实习近平总书记在民营企业座谈会上的重要 讲话精神和市委、市政府《关于全面提升民 营经济活力大力促进民营经济健康发展的若 干意见》有关情况,开展专项民主监督。昨 天下午,中共上海市委召开专项民主监督专 题协商座谈会,听取各民主党派、市工商联 和无党派人士的意见建议。市委书记李强主 持会议并强调,要深入贯彻落实习近平总书 记关于民营经济发展的一系列重要讲话精 神, 搭建更多平台, 实施更好用更管用的政 策,提供更用心的服务,营造更优的环境, 全力支持民营企业在上海发展壮大。希望各 民主党派、市工商联和无党派人士进一步发 挥自身优势,通过专项监督、专题协商等各 种形式,广泛倾听企业呼声、反映企业诉 求,为市委、市政府科学决策提供更多智力

市委常委郑钢淼、诸葛宇杰参加座谈。 根据安排, 此次专项民主监督, 由各民 主党派市委、无党派人士分别对口各区和市 相关部门,通过实地走访、座谈交流、问卷

市委, 市政府科学决策提供更多智力支持 调查等形式开展调查研究,深入了解民营企 业发展中存在的困难和问题, 积极推动支持 民企发展政策举措落实,并形成具体监督报 告。座谈会上,李强认真倾听记录,同大家 深入交流讨论。他说,大家坚持问题导向,

各部门要认真研究采纳, 为民营企业在沪发 展创造更好条件。 李强指出,民营经济是上海经济社会发 展不可或缺的重要力量,是城市经济活力的重要体现。促进民营经济健康发展,支持民

营企业发展壮大,关键是要做强平台、做大

把开展专项民主监督与推动实务部门具体工

作结合起来, 为促进民营经济健康发展相关

政策举措落地落实付出了辛勤努力。各区、

舞台。要结合中央交给上海的三项新的重大任 务和持续办好中国国际进口博览会, 鼓励民营 企业把握重大机遇,建立高水平研发机构,参 与重大科技专项,投身重大战略任务。要让民 营企业更便捷地获得要素支撑,发挥上海多层 次资本市场的优势,畅通间接融资渠道,提供 更便利的直接融资平台,吸引集聚更多总部 型、科技型民营企业。

李强强调, 支持民营经济的政策要好用, 更要管用, 让企业有更大感受度、更多获得 感。要落实落细,具体配套措施、实施细则 要及时跟上,加强宣传解读,让企业找到路 径用好用足各项政策。要简便操作,进一步 优化流程,缩减环节,简化手续,让企业申

请办理、享受政策更加方便。要精准有效, 多听企业意见, 让政策和服务更具针对性、

李强指出,服务企业要换位思考,将心比 多从企业角度看问题、想问题。对企业的 发展、创新要有包容心,对创新行为要有"容 错"胸怀,为初创企业营造宽松氛围。要根据 不同企业行业的特点,分类设计政策"套餐" 和"清单",提供专业化、精准化服务。要有 真心实意帮企业解决问题的诚心,领导干部走 访联系民营企业制度要落到实处, 行业协会、 商会等组织要发挥好桥梁纽带作用, 以实际行 动做到"有求必应、无事不扰"。

李强强调,思想要更解放一点,改革力度 要更大一点,按照一视同仁的原则,让各类市 场主体依法依规公平竞争。以更大的胸襟、视 野和气魄,为民营经济营造更好的发展环境, 让企业感到公平、公正、可预期、有信心。在 基础设施建设、投融资、国资国企、社会事业 等各领域加大力度引入民营资本,坚持不懈推 动国资、民资、外资合作共生, 让各种所有制 资本取长补短、相互促进、共同发展、迸发活

上海已关停1300余所违法违规机构

未来将实施多部门多领域联合惩戒

□法治报记者 季张颖

昨天,教育部在京召开新闻发布会,发 布并解读了《关于规范校外线上培训的实施 意见》,这也是国家层面颁布的第一个专门 针对校外线上培训活动的规范性文件。记者 获悉,截至目前,上海已累计关停各类违法 违规机构 1300 余所,叫停面向中小学生的 各类竞赛 20 余项,治理工作取得了一定成 效。据悉,上海将推进建立教育培训领域信 用管理体系,对违法违规办学机构实施多部 门、多领域的联合惩戒。

建立黑白名单制度动态监管

据教育部新闻发言人续梅介绍, 近些年 来,校外培训机构发展非常迅猛,但是在发 展过程当中也暴露出了一些问题,一些机构 违背教育规律, 开展以应试为导向的培训, 增加了学生的课业负担和家庭的经济负担, 也扰乱了正常的教育教学秩序。与此同时, 随着互联网应用不断深入, 校外培训也从线 下开始向线上迅速发展。

《实施意见》明确,今年年底前完成对全 国校外线上培训及机构的备案排查;2020年 12 月底前基本建立全国统一、部门协同、上 下联动的监管体系,基本形成政府科学监管、 培训有序开展、学生自主选择的格局。

记者获悉,根据互联网和线上培训特点, 校外线上培训将采取"互联网+监管"新模 式。建设全国校外线上培训管理服务平台,为 各省开展备案和管理工作提供技术支撑。同 时建立黑白名单制度,在平台上及时公布培 训机构信息,接受社会监督,实现动态监管。

《实施意见》同样还明确了相应的处罚 办法,对于存在违法违规问题的培训机构, 要求限期整改,对逾期未完成整改或整改不

到位的由省级教育行政部门联合网信、电 信、公安等部门进行查处,视情节暂停或停 止培训平台运营、下架培训应用、关闭微信 公众号 (小程序)、依法进行经济处罚等。

上海加大线上培训机构治理

发布会上,上海市教育委员会副主任倪 虹景表示, 下一步上海也将落实线上培训的 管理制度,促进线上线下共同规范发展、推 进校内校外协同发展。"一是开展线上培训 机构全面排查备案工作。通过联席会议,组 织各相关部门尽快制订线上培训机构排查方 案,对全市线上培训机构进行全面排查,并 同步督促、指导各机构报送备案信息。同 时,委托专业机构组织专家队伍,综合审查 各机构的办学情况,对发现的问题进行全面 督促整改,争取尽快完成排查整改工作。

此外, 上海市还将完善线上与线下管理 机制。在排查备案的同时,以已有的线下培训 机构管理机制为基础,结合线上培训机构的 特征,联合各部门梳理形成更为全面、综合、 有效的管理制度,明确、落实各部门职责,完 善部门联动、线上与线下联动的工作机制。

倪虹景指出,上海市还将探索创新更为 "一方面是推进'一网通 有效的管理举措。 办'建设工作,进一步优化民办培训机构管 理平台, 为各行政部门、线上与线下培训机 构和社会公众提供更为全面的服务支持。另 一方面是推进执行'单用途预付消费卡'制 度,通过资金监管和保险等方式,进一步加 强各培训机构预收费用的资金安全保障。

值得一提的是,上海还将推进建立教育 培训领域信用管理体系,结合审批备案审查、"双随机一公开"监管等工作,对规范 健康办学的机构予以信用激励, 对违法违规 办学机构实施多部门、多领域的联合惩戒。



本报讯 昨天,全市 城管执法系统6000余名队 员走上街头, 开展主题为 "严格执法促垃圾分类 优美环境庆祖国华诞"的 开放日活动,这也是上海 城管深入推进"不忘初心、 牢记使命"主题教育的重 要举措。与往年不同,今年 围绕"垃圾分类"这一关键 词,市民与"城管蓝"有了 一次不一样的零距离体

记者 季张颖 见习记者 张叶荷



市民与"城管蓝"零距离体验之旅

